



请用化学方程式阐述你对爱情的理解

杭电“三位一体”自主招生昨面试 稀奇古怪的题目不少

通讯员 叶璟 陈超 记者 胡信昌

本报讯 杭州电子科技大学昨天“三位一体”招生面试。470多位学生参加面试,最终录取130人。

今年,杭电“三位一体”招生专业分别是电子信息工程类、通信工程、计算机科学与技术、工商管理类、英语,还有新增的杭电国防特色重点专业自动化专业。

昨天面试延续了去年的做法,邀请22位大企业高管和政府部门负责人担任面试官,每个考场1位。面试全程大约20分钟,五个考官面对一位学生。学生进考场后,先是自我介绍,然后读材料回答问题;接着考官根据学生的个人陈述等材料,发言,随机提问。

请用化学方程式阐述你对爱情的理解

一场面试结束,二十多位考生出来,记者和家长们都围了上去,问“考得怎么样”。

来自杭四中的李同学被问到浙江最新出台的时事政策。但参加面试前,李同学只准备了最近的国际大事。她爸爸在身边大叫可惜。“最近新出政策很多啊,二胎放开政策、杭州限牌令……你平时对身边事情关注确实少了。”

有道题目,要求考生用化学方程式阐述你对爱情的理解。一位女生说,被问到这个问题的时候呆了一下,因为没谈过恋爱。“我用光合作用方程式回答这个问题。我觉得两个毫不相干的物质经过光合作用生成了甜甜的糖,就像两个毫不相干的人经过爱情的作用密不可分,生成甜甜的爱。”大家都说她的回答不错。

有学生回忆了这样一题:假如你用20元进了卖30元的商品,有人拿50元来买,找不开,你到邻居那换钱,换了五张10元的,找人20,第2天邻居发现这张50是假钱。问,你赔了多少钱?

来自桐乡高级中学的沈同学说:“听完这道题目,脑子里晕晕乎乎的,根本没有时间去反应,脑子空白,答不出来挺尴尬的。”题目说完,一些人在努力算答案,不过,短时间内大家都说不出所以然来。(这道题目答案是40元。有兴趣的读者可以再想想。)

瑞安四中的黄富荣说,一些面试题目让他一头雾水。“考

官问我,如果你的老婆和老妈同时掉进水里,你会先救哪个?我说我没老婆啊。后来想了想,我说我会先救离我比较近的那个,哈哈。我是不是很机智?”

考生们还回忆了其他一些考题——

如果要你向小学生介绍3D打印机,你打算怎么介绍?(提问前考生先看了一段介绍3D打印机的材料)

结婚后是你当家还是你老婆当家?

你对大学室友有什么期待?

三个和尚为什么没水喝?要怎么解决?

你对祥林嫂有什么看法?

你喜欢看什么动漫?

如果让你准备春游,你打算怎么做?

对马航客机失踪事件,你有什么看法?

很多同学的兴趣爱好

为了高考都放弃了

考场外,杭电将每个考场监控画面接到了家长休息室,这在高校“三位一体”面试中还是首次。家长们看着孩子们的面试,非常专注,不时拿起手机拍照。

杭电招生主任谢书琴说:“杭电‘三位一体’考试综合成绩由三部分组成,会考成绩占15%,笔试面试占35%,高考占50%,所以面试好好表现很重要。”

参加面试的企业高管来自华为、广发银行、浙江省建投集团、中国电信等20多家单位,这些企业都与学校合作紧密,杭电毕业生有不少在这些公司就业。谢书琴说:“企业管理人员看人和学校眼光不一样,这样组成面试小组,能更准确判断学生的综合素质。”

来自杭州一家大型IT公司人力资源主管王女士说,昨天她面试时,主要考查考生对时事的了解,对身边事情的看法,对IT界、科技界的了解等。她发现表现好的学生,思路清楚,知识面广。而表现一般的学生,表达上有困难,遇挫时很难调整过来。

杭州市人才服务局毕业生就业处处长陆敏昨天也参加了面试。他说,考生表现大多不错,临场应变能力、学习能力、口头表达能力都令他刮目相看。“可惜我发现很多同学的兴趣爱好,为了高考都放弃了。有些学生申请材料随便写写,比如说自己喜欢看书,但问他看了什么书,却说不上来,只能说几本玄幻小说。”

大成岳家湾实验学校尝试四年初中新学制

过去的六年级变成了“新初一”

今年招收新六年级学生

记者 姜晓蓉 通讯员 李镜媛

大成岳家湾实验学校昨天下午举行校园咨询活动。校长曹纺平说,下学期开始,学校将推出全新的“121”四年初中课程新学制。也就是说,学校尝试把小学六年级纳入初中学习课程中来,让孩子们在小学和初中的衔接中更加自然。

家长们对新学制很感兴趣。曹校长说,按照传统的学制,六年级主要时间用来总复习,准备小学毕业,孩子和家长的压力都比较大。而新学制这方面的压力会小一些。

“121”四年初中新学制分为三个阶段。第一阶段是六年级,主要是过渡,适应。由于大成岳家湾实验学校的六年级学生全部直升,学校会花更多的时间培养学生的思维和学习模式,让他们更加自然地升入初中。比如科学,学校每周都会开设一节专门的实验课,让学生接触初中课本中简单的实验,自己动手去探究问题。第二阶段是七八年级,主要是用来学习初中的课程,有了六年级的准备,学生学习新知识不会很吃力。九年级是第三阶段,这个阶段学生可以根据自己的兴趣,大致确定初中毕业后的去向,学校也会根据学生的选择,提供不同的指导。

学军中学五人获全国信息学联赛满分

满分人数和一等奖人数全国第一

记者 胡信昌

本报讯 上周六,2013年第十九届全国信息学奥林匹克联赛在学军中学颁奖。学军中学取得了好成绩,学校的金策、罗干、任路遥、徐寅展、周子凯5位同学获得满分,一等奖共有24个,满分人数与获一等奖的人数均排名全国第一。学校也获得了团体优胜奖。信息学教练徐友友老师再次被评为优秀指导教师。

信息学是杭州学军中学的强项。近十年来,学军的学生在信息学竞赛中获得国际金牌1块;亚洲太平洋地区竞赛金牌10块、银牌14块;全国总决赛金牌13块、银牌16块;全国联

赛一等奖170多人次。学校已通过了中国计算机学会的考察,2015年,将承办全国信息学总决赛。

信息学,考查的是学生用数学解决问题的能力。这一次联赛中,表现最抢眼的同学是金策,现在还是高一的他,联赛考试满分。另外,他在今年2月份参加信息学全国冬令营集训时,以编外人员的身份,获得集训考试第一名。

除了信息学比赛,金策同学在数独比赛上表现也非常优秀。去年10月,他参加第八届世界数独锦标赛,获得个人总冠军和18岁及以下年龄组冠军(快报曾做报道)。现在,他给学军中学的同学们开了一门数独选修课,有20多位数独爱好者来听课。

教育帮你问

升学季,你最关心什么?想知道哪些入学信息?快报教育大汇开通新栏目“教育帮你问”,接到很多家长的电话和微信询问。快报教育记者将整合各种资源,咨询教育主管部门和相关学校,请教名师名家,帮大家解答各种升学疑问,探讨各类教育话题。力争24小时内答复。

李先生问:我和老婆是外地人,在杭州打工,社保医保都交的,暂住证有的,小孩目前在安徽读四年级,户口在安徽,想把他转来杭州读书,需要什么手续?

市教育局初教处负责人回答:如符合进城务工人员随迁子女在杭入学条件,政策上允许转学,在转入地学区学校学额有空余的情况下可以转学。但因为目前杭州大部分小学都已经满额了,不一定能满足转学需求。家长可以自行向学区学校联系。

谢女士问:学区的划分对军人有没有优惠政策?老公是现役军人,部队里没有户口,是团级干部。我和小孩的户口在现在的房子里,房子在拱墅区,是我们夫妻的名字。我在西湖区上班,一个人带孩子不方便,所以想把孩子送到我单位附近的学校就读,不知道行不行?

市教育局初教处负责人答复:按照教育部和总政治部对于军人子女入学的相关政策,现役军人子女入学可以酌情适当照顾。但谢女士的户口和房产均在拱墅区,要求到西湖区入学不符合义务教育就近入学原则和可照顾的范围。

微信网友“牛哥”问:我儿子现在就读杭州国泰外语艺术学校,下半年小升初想读九堡东城中学,我们的房子买在东城中学附近,户口是浙江常山的。学校方面需要的材料都具备,请问可以读吗?

江干区教育局负责人答复:现在公办初中招生政策是一所初中对应几所小学,根据就近原则,免试入学。所以东城中学先要满足对口小学的毕业生和因搬家迁户申请回户籍地入学的学生入学,如果有多余名额,可以适当招收其他学生,五月份家长可以到学校咨询。

本周,热线电话继续开通。我们的升学热线电话:0571-85051481,开通时间是周一到周五,9:00—11:30、13:00—16:30。或者关注我们的官方微信,步骤是搜索公众号,输入“快报家长学校”或者“dskbkjb”,点击关注就可以了。你还可以通过扫描下边的微信二维码关注我们。

